



协同联动 同心共“治”

文化东路街道让“哨声”更响,让“报到”落地

基层担当

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王倩 通讯员 牛耘

搭建平台

“哨员”下沉网格

由街道根据工作任务,结合业务专长,统一调整网格力量,对照区“1+5+N”综合执法模式,扩大“哨音”分贝,将执法中队、派出所、司法所、环卫所、市场监管所等专业力量合理分配到统一划分的网格中,将部门“条上”的管理职能通过街道“块上”的属地管理来落实,建立起“条块”有机联动,部门和属地齐抓共管的网格化服务管理新机制。

在“1+5+N”综合执法模式中,问题主要来自于12345市民热线、网格巡查发现以及上级平台派单,街道网格化服务管理中心与综合行政执法中队实行双重管理,即为这其中的“1”。针对反映集中问题所涉猎领域,将派出所、消防中队、环境监察中队、市场监管所、司法所纳入统筹管理中,形成“5”。而同时也协调多部门如应急管理局、住建局、卫健委、人社局、自然资源局等,形成“N”行使街呼区应的职能。

吹响“哨声” 会商联动研判



将“工委+专委”模式向社区延伸,遇有需协调多方力量共同解决的问题时,由网格指导员牵头,召集城管、执法、公安、环保、绿化、环卫、应急、交警、市政、市场监管等专业力量及相关驻区大单位召开专委协商会议,助推社区网格问题

全面解决。

同时,按照专业力量一员多格的原则,在日常工作中嵌入自下而上“吹哨报到”模块,即实行“周例会、三落实”制度,其中各社区每周至少召开1次网格长和专职网格管理员、网格专业力量参加的网格治

理例会,通过摆问题、想办法,强化责任落实。

及时“应哨” 协调处理难题

历下区区直部门和街道下沉的各类科所队员作为网格专业力量,全部以统一划定的网格为基础,合理配置人员力量,划分责任片区,实行一员多格,依据职责分工,参与网格管理服务推动,实现“被动呼叫”向“主动治理”转变。以防控为例,为科学有效预防和控制疫情,保障学校教育教学工作有序开展及师生身体健康和生命安全,文化东路街道联合城管、交警、食药等专业力量到山师二附中,对疫情期间学校复学前的准备情况进行了解,及时解决问题。

近日,在接到外地考察团到历下区考察工作的任务通知后,街道吹响“哨子”,文东环卫所作为专业力量积极“认领”,召开管理人员会议详细部署安排,开展精细整治作业,保证各项工作落到实处。实际工作中,文化东路街道办事处注重流程再造,形成社区网格“微循环”、街道网格“小循环”、部门网格“大循环”的问题解决机制,实现“吹哨报到”收集—确认—流转—分析—处理—评价“一张网”运行,并按照“1天、3天、5天”的办结时限推动实现“小事不出格、大事不出网”。

市人大代表、中国石化济南炼化公司党委书记张庆河:

建设医用无纺布加工产业链

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润 刘飞跃

5月12日,济南市人大代表、中国石化济南炼化公司党委书记张庆河称,为确保关键时期防疫战略物资的生产供应保障,济南炼化将建设完善的高端医用无纺布加工产业链。

“我们生产的无纺布、熔喷布确保了我市口罩企业的原料供应,其中熔喷布80%以上由市工信局

调拨使用,为济南市40多家口罩生产企业提供原料,大大缓解了济南市场一布难求的紧张局面。”张庆河说,在疫情期间,济南炼化累计生产600余吨熔喷布,可供生产一次性平面口罩6亿多只。

“如何发挥济南炼化的优势,建设医用无纺布加工产业链,是这次疫情带来的全新思考和举措。”张庆河说,济南炼化积极落实济南市委常委会关于“石化行业要支持济南炼化和圣泉集团等企业在熔

喷布、口罩等防疫物资生产方面形成新的增长点”的要求,正在积极开展论证和研究。

张庆河称,通过这次疫情,他看到无纺布及其后续医疗卫生产品需求巨大,具有广阔的市场前景和发展潜力。同时,济南市建设国际医疗康养名城、打造医疗康养产业集群,也为产业链建设提供了广阔的平台。

据了解,济南炼化已经具备了坚实的无纺布产业链基础。“我们具有

长期、丰富的行业经验和广泛、稳定的客户群,从2001年就进入这个行业,目前已发展为省内领先企业。”张庆河分析道,济南炼化拥有高端纤维料专用的聚丙烯及熔喷料生产装置基础,可为中高端市场提供性能优异的医用无纺布原料。

高端医用无纺布加工产业链建成以后,济南炼化综合产能可达三万吨/年,产品涵盖医用口罩、医疗防护服、手术衣、尿不湿、卫生巾、老年康养护垫等。

市政协委员、漱玉平民大药房连锁股份有限公司总裁秦光霞:

发挥中医药在治未病中的作用

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 戚云雷

作为济南市政协委员,漱玉平民大药房连锁股份有限公司总裁秦光霞今年带来了三份提案,分别是关于大力发挥中医药在治未病健康诊疗中作用、发挥协会(商会)在提升营商环境中作用和放宽零售药店医疗器械6840类经营范围。

据秦光霞介绍,她之所以提交关于大力发挥中医药在治未病健康诊疗中作用的提案,主要是因为这次新冠肺炎疫情中中医药发挥了巨大作用,但对济南来说,由于疫情期间零售药店对感冒、发热、退烧、止咳化痰等相关的商品(包

含中药饮片、中成药)进行下架封存,中医诊所暂停营业,中医中药在防疫、抗疫、康复、预防等方面的作用没有很好地发挥出来。

“我觉得济南中医中药事业的发展工作还有很大的不足。一方面,从济南市卫健委机构的配置来看,仅仅是作为一个处室,人员配置不足;另一方面,济南市监督管理局没有专门处室或者人员,中药饮片具有特殊性,需要专业人员进行监督检查和发展创新。”秦光霞说,她建议完善济南市卫健委、济南市市场监督管理局等中医药机构设置和人员配置,引入中医药专业人员,实施中医药发展规划,依托济南的中医资源打造中医

中药产学研体系,同时引导和规划好济南的道地药材种植。

就发挥协会(商会)在提升营商环境中作用的提案,秦光霞解释,因她所在医药行业涉及民生,牵扯的面比较广,所以她建议济南设立重点产业发展营商环境办公室,将政府相关部门、分管和监管部门、行业协会(商会)、重点企业等纳入营商环境办公室组成人员,更好地研究产业发展方向,促进政府与企业间的对话与沟通,切实提升营商环境,同时建议充分发挥行业协会(商会)的作用,提高行业协会的话语权,促进营商环境的提升。

至于零售药店医疗器械6840

类经营范围的提案,秦光霞告诉齐鲁晚报·齐鲁壹点记者,6840类体外诊断试剂就是老百姓日常健康检测要用到的血糖试纸条、排卵检测试纸、妊娠诊断试纸等商品,原来国家规定只要备案就可以销售,但后来国家修改了医疗器材管理规范,这就需要办证了。

“办证就需要检验人员,总部需要检验师,门店也需要检验师,但检验师很少,零售企业很难申请到经营此范围的品种,导致门店因经营范围受限不能经营此类商品不能销售,但这些是老百姓日常最基本的需求。”秦光霞说,希望济南也能放宽对6840类医疗器械的备案条件。

代表委员 访谈

代表委员 访谈